

Anuncios en la cuarta  
plana, 5 céntimos de peso  
por la línea.

Los permanentes, los que  
se publiquen en las demás  
plana y los comunicados, e  
precio convencional.

Los originales no se devuelven.

No se publica los impresos.

SU: CRIPCON

Badaoz, un mes, 1'50  
ptas.—En provincias, tri-  
mestre, 5 id.—Extranjero  
trimestre, 6 id.

La correspondencia se  
dirigirá al administrador  
Redacción y Administración.  
Avda. A. Juárez, 18.

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE LA REVISTA

## BUENA OCASIÓN

Se cede en traspaso la acreditada y única fábrica de jabones, en esta plaza, por no poder su dueño atender á aquella con toda la solicitud que exige su importancia.

Está bien montada con todos los útiles necesarios y con personal idóneo, si se le quiere dar ocupación.

La persona que deseé adquirirla puede comprobar los libros de contabilidad y se convencerá de que es un verdadero negocio, de utilidad positiva.

Para tratar, con su dueño, Pablo Prieto, Rio 48 y 50.

## Verdades amargas.

La Historia, que ha sido y es en España una lista más ó menos veraz de nuestras victorias, sería harto más digna del dictado de maestra de la vida, haciendo el relato y el análisis de nuestros fracasos. Chancio se triunfa, lo de menos es saber cómo se ha triunfado; el gozo de la victoria segura compensa el desconocimiento de los medios que la prepararon. Pero cuando se es vencido, entonces es preciso saber por qué causa, cuál ha sido el proceso de la derrota, para enmendar los errores cometidos y asegurar la revancha en el porvenir.

Ahora bien; no se necesita ser precisamente un Laurent ó un Hegel, ni siquiera un marqués del Vadillo para saber que en todos los movimientos religiosos, políticos ó sociales, han sido precisos dos elementos. Primeramente ideas; y de otro lado, hombres puros, energéticos, unidos para la acción y para el sacrificio, que las hagan triunfar....

Creer que las ideas pueden triunfar por sí solas, sin que los hombres las defendan, es un error cratísmo. Suponer que los hombres pueden triunfar sin determinar sus ideas y encerrándose en una vaguedad sin límites para no sacrificarse su bienestar social, es otra equivocación lamentable. El sujeto sin verbo vale tan poco y es tan estéril como la acción sin sujeto y sin predicado.

Imaginar que debemos limitarnos, teniendo las ideas, á esperar un Mesías que, por si sólo y por arte sobrenatural nos dé cuante ambicionamos, sin actividad ni esfuerzo por nuestra parte, es, como ha dicho muy bien un escritor en estas columnas, propio de un pueblo como el judío, caído en la esclavitud y la miseria moral y física. Sospechar que las redenciones se hacen sin Mesías, es decir, sin un verbo, sin una idea, sin alguien que las concrete y en el cual tomen cuerpo, es un error, por opuesto no menos grande, es querer convertir á todo un pueblo en un desbaratado hormiguero, en que todos los habitantes se mueven de un lado para otro, sin saber por qué ni para qué.

No bastan, no, las ideas y los redentores, cuando caen en la pasividad los que debieran ser redimidos. Solo es digno de la libertad y de la vida, ha dicho Goethe, aquel que diariamente sabe conquistarla. Años y lustros hemos estado esperando que un Mesías ausente nos enviara

empaquetada la revolución. Con candidez supina hemos esperado que nos diera la República el ejército, el capital, todo el mundo menos nosotros mismos.

Pero no caímos en el error opuesto; el de creer que la República puede triunfar sin ideas y sin caudillos. Así como las ideas nada son sin que los hombres las propaguen y las defiendan, así los hombres sin ideas claras, concretas, que reflejen la aspiración común, nada pueden ni valen. Pensar que una sola palabra, así sea la de República, sin más, puede hoy, sin determinación á lo que se refiere á los problemas sociales y políticos, atraer á las gentes mediante la unión de uno ó dos oradores con dos docenas de aspirantes á tribuno, es otra risible candidez. Tanto valen las ideas sin partidarios como los partidarios sin ideas. Y, ¿por qué no decirlo, si lo han dicho ya todos nuestros prohombres? La cuestión de las formas políticas, con ser interesante, no es la primordial en punto á la organización social, á la determinación de los fines del Estado, al mejoramiento de la vida y de la cultura, ni siquiera en orden á la verdadera política que busca al Estado, no una simple denominación, sino un fundamento ético, fundamental é interino.

Si no se quiere determinar ideas sino palabras, ¿cómo se quiere que aquéllas triunfen? Si se espera todo de la unión de los hombres, piensen como quieran, ¿qué extraño es que esos hombres claudiquen? El partido republicano nada debe esperar de las ideas sin hombres, menos aún de los hombres sin ideas, del mágico poder de una palabra simbólica. Necesita concretar sus aspiraciones; separarse de la unión el orador que se separe, si quiere que el pueblo vuelva á buscar la gigantesca sombra de sus banderas.

¿No se desea esto? ¿No se quiere escuchar la voz de la razón por temor de romper una unión ficticia ó de perder el bienestar y la tranquilidad? ¿No se quiere ser claro en los programas, por horror al sufrimiento y al martirio que supieron despreciar los caudillos que gobiernan á nuestros padres en las barricadas? En tal caso, excomulgúense á los que así pen-

samos. Ahóguense nuestra voz imparcial y desinteresada. Pero esperemos la República con calma y paciencia, porque puede tardar en llegar otro cuarto de siglo.

ANTONIO ZOZAYA.

## Un idilio en una jaula.

Ella era una muchacha rubia, muy rubia, verdadero tipo de soñadora, con los ojos azules, el cutis pálido y los labios entre abiertos, como si tratases de ofrecer salida á los suspiros de su pena. Porque sufría mucho aquella infeliz víctima de 18 años que soñando con un amor todo sensibilidad y delicadeza, se encontró unida, sin quererlo y sin saberlo casi, a un banquero materialote y soez, insolente como una onza y plétorico como las tallas de plata que él almacenaba en la caja de sus caudales.

La boda fué uno de esos contratos que se conciernen á espaldas de la ley y que la ley sanciona luego tranquilamente. Dolores era hermosa, el banquero rico, los padres de la muchacha pobres y egoistas. El trato se hizo bien pronto. «Toma mi baza y abre tu baza», dijeron los padres de la niña, y, previa la bendición de un clérigo, arrojaron á su hija en los brazos del adinerado traficante.

Aquel abrazo tronchó la existencia de la joven, como troncha la mano áspera del galán una flor delicada. Dolores se iba mudando poco á poco, á semejanza de las flores que se marchitan, derramando el perfume que nadie se cuida de recoger.

Se iba muriendo, y avara de encontrar algo bello, armonioso y dulce en derredor suyo, tenía en su gabinete una pajarrera, y se pasaba las horas muertas delante de ella, oyendo los trinos de sus canarios, única nota de poesía que vibraba en aquél hogar repleto de lujo y falso de ternura.

¡Cuánto quería á sus compañeros de escrivitud aquella mujer!

Mil veces me detuve yo, su hermano más que su amigo, en el centro de la habitación, para contemplar á Dolores, que puesta en pie delante de su querida jaula, inclinada sobre los alambres y mostrando en su rostro cierta satisfacción melancólica, seguía con ojos curiosos los múltiples y ágiles movimientos de aquellos preciosos animales, que ya saltaban entre los barrotes de su cárcel, ya esponjaban sus plumas en la bañera de metal,

ya elevaban sus dulces trinos al espacio, ya picoteando los granillos de alpiste esparcidos por el suelo de la vivienda, se perseguían los unos á los otros con un rumor continuo de gorjeos y de alas; alegras en su cautiverio, mas alegres aún porque su sombra retozona distraía las angustias y los pesares de su dueña.

En ocasiones, sintiéndome envidioso de los que ayudaban á endulzar la agonía de aquella hermosa criatura, protestaba de su preferencia por los canarios; y Dolores, volviéndose hacia mí y riendo con la risa amarga y silenciosa propia de los desgraciados, me decía:

—Si supiese lo que valen, no les harías objeto de tu rivalidad. Estos alambres componen el límite de un mundo pequeño, donde se realizan escenas de ventura como las que yo he soñado en momentos felices, que por ser felices huyeron pronto. Todas estas cabezas menudas, revoltosas, flexibles, donde brillan los ojos como cuentas de azabache dotadas de visualidad, piensan, coordinan ideas, reflexionan; y todos esos corazones diminutos que dan vida y calor al rizado plumaje de sus dueños, sienten más fondo que los hombres y saben amar mejor que ellos.

—No te rías: gritaba Dolores al ver un gesto de incredulidad en mis labios; —¡Yo te rías! Yo he sido testigo presencial de un hecho que prueba hasta qué punto son capaces de sacrificarse por el ser amado estos «bicharracos inaguantables», como los llama mi marido.

Y así diciendo para vencer mis dudas, me refirió cierta noche una historia breve y grande á un tiempo, la cual historia quería estampar en letras de molde, como tributo rendido á la memoria de aquella mujer que ya no existe.

Eran dos. La hembra fina, pequeña, con el plumaje blanquinoso, el pico menudo y las patitas sonrosadas. El macho, más grande, más fuerte, con la cabeza adornada por un mono de color de oro, era un cantor infatigable y un amante rendido y leal. Siempre estaban juntos. Allí en lo alto de la pajarrera, construían todos los años un nido chiquitito, como si tuviesen afán de separarse lo menos posible, y vivían felices, como viven los que se aman, como yo he soñado vivir, ¡como ya no viviré nunca!

Aquella pareja disfrutaba de mi predilección, y, sabedora de ello, mostraba ufana en pagar mi carino. Al solo anuncio de mi voz acudían á los barrotes de la jaula, con los picos entreabiertos para darme la bienvenida y recoger, picoteando, sobre mis labios, mi saudade.

Un día el macho, al saltar desde los alambres á uno de los travesaños, lo hizo con tan mala fortuna, que quedó preso en uno de los hierros, oscilando con angustia, y al tratar de hacer un esfuerzo para incorporarse, se troncho una pata y cayó al suelo piando tristemente, mientras la hembra dando vueltas en derredor suyo, le miraba con unos ojos tan tristes, que daban ganas de llorar.

Buscando consuelo para la desgracia de mi favorito, llamé al hombre encargado de cuidar canarios, y él, enseñándome la pata del herido que colgaba casi desprendida, exclamó: «hay que cortarla»; —Nó!—grité yo.—Se le caerá sola—repuso el hombre.—Pues que se le caiga!

Y cogiendo el canario entre mis manos, lo trasladé á otra jaula, y trasladé con él á su compañera de amor y de fortunio.

Al levantarme al día siguiente, vine á este sitio deseosa de conocer el estado del pobre enfermo. Sabes lo que vi?...

Pues vi á la hembra con la pechuga desnuda de plumas, sonrosada y jadeante. Si, se había arrancado sus plumas

## Cuadros célebres — Rafael.



La pesca milagrosa

Este cuadro representa á Jesús sentado en la barca del pescador Simón. Éste lo reconoce por la abundante pesca que ha hecho y se arroja á sus plantas.

El lienzo de que nos ocupamos fué adquirido por Inglaterra. Ignorándose más detalles.

Tiene de ancho 12 pies 4 pulgadas por 9'1 de alto:

una tras otra durante la noche, y con aquellas partes de su propio ser había construido un lecho para que reposara de sus torturas el amor de sus amores, el dueño de su corazón.

Y allí estuvo él durante quince días y allí estuvo la hembra cuidandole con esmero de madre, llevándole en el pico agua para la sed, alimento para su hambre, calor para su cuerpo y consuelo para su desgarrado. Allí estuvo, y al cabo de los quince días salió el canario de su quietud sana y alegre, pagando con un himno oír los desvelos de su compañera.

«Comprendes ahora por qué los quiero tanto? —exclamó Dolores con amargura. —Porque saben amar; a tal extremo, que a los pocos meses murió la hembra; y al día siguiente encontré muerto al macho en el último rincón de la jaula.

—¡Ah! —siguió diciendo Dolores— yo muchas veces he soñado con un carño semejante! Yo también hubiese arrancado por el ser querido, todas, absolutamente todas las fibras de mi alma! Y sin embargo... ya lo ves!

El inclinó la cabeza sobre su pecho, mientras una lágrima silenciosa rodaba por sus mejillas de azucena.

JOAQUIN DICENTA.

## Pacotillas

Se asegura que el señor Pidal no tardará en ocupar un alto cargo político.

Bien poco le durará la breva al ilustre astur porque al paso que esto va pronto viene la de «¡Abur!»

Un caracterizado carlista, después de negar rotundamente que don Alfonso de Borbón haya estado en España, ha dicho que éste es el primer partidario de no perturbar la paz en la Península.

Si? ¡Caramba, que patriota!

Pues merece una ovación por esa actitud flamenca

don Alfonso de Borbón

y el gran bienhechor de Cuenca!

Pero así y todo, que no venga a Es...

— ¡No tenemos sueldo!

— El duque de Tetuán se halla conforme con lo expuesto por el señor Gamazo, de que hay que depurar al cuerpo electoral, pues éste se halla prostituido de tal manera, que es imposible seguir así.

Que gusto da oír hablar de ese modo a los personajes políticos!

Pero no hablan así más que cuando están en la oposición.

Cuando lleguen al poder esos señores y dirijan una elección, habrá escasillados, pucherazos y todo género de ilegalidades y de atropellos.

Está en la masa.

Y además es inevitable.

Porque los electores rurales viven como obedientes siervos de sus caciques

y si con estos

el Gobierno no cuenta...

¡Pues está fresco!

Se queda sin gobernar por falta de mayoría.

Y otro al canto.

— Con que los liberales están inquietos porque ya se asegura, como muy cierto, que después de la boda v. Iverá Paco del Poder en las cumbres á ser el amo; pues ya es cosa sabida que para ellos por allá arriba corren muy malos vientos. Lo raro es que creyieran los liberales que después de la boda, ya que no antes, á ser llamados iban á entrar en turno como en tiempos de Génovas, ¡el gran difunto! De desde entonces las cosas de la política han variado muchísimo de abajo á arriba y hoy sería posible

que don Antonio al Poder no lograra subir tampoco, porque ya demasiado liberal era, para que hoy le otorgaran la Presidencia, cuando queda arraigado ya en los espíritus, que es pecado el horrible liberalismo. [No hay ya quien sea ministro conseguir pueda, si no lleva en la ropa gotas de cera!]

ESTRANIL.

## De todo un poco.

Ha fallecido en Granada la virtuosa señora doña Granara Torneros, viuda de don Antonio Abarratégu Vicén, gerente que fué de «La Minerva Extremeña».

A toda la familia de la finada damos el más sentido pésame por la desgracia que le aflije.

### Lo de la casa de campo

Hace tres ó cuatro días, algunos periódicos de Madrid dijeron que algo anormal había ocurrido en la Casa de Campo y que por ello quedaban cesantes seis guardias.

Lo ocurrido, según «El Liberal» del día 24, es que estando paseando el rey, en una barca en el estanque de la Casa de Campo, estrellóse en el costado de aquella una bala perdida, que se supone fuese disparada por un cazador furtivo.

A lo que parece, el rey se emocionó mucho....

## Sección Regional.

Tenemos que rectificar alguno de los detalles que se consignaban en un suelto publicado hace pocos días, referente á las cosas que ocurren en Oliva de Jerez.

La suma incluida en el presupuesto de gastos de la sociedad de ganaderos, para pago del contingente provisional, es la de 12.600 pesetas y no 16.000.

La sesión en que se votó dicho presupuesto, celebróse el 2 de Diciembre, y en la del 16, es cuando nuestro amigo D. Francisco Delgado Sánchez, se enteró de aquella partida.

## Sección Oficial

El «Boletín Oficial» del día 25 publica lo siguiente:

Circular de la Delegación de Hacienda sobre renovación de la mitad de las Juntas periciales.

— Edicto del alcalde del Montijo anunciando la vacante de Secretario de aquel Ayuntamiento.

— Otrs de los alcaldes de Maguilla, Alánje, Fuente de Cantos, Reina, Valverde de Leganés, Hornachos, Granja de Torrehermosa, Lobón, Palomas y Castuera, citando a varios mozos comprendidos en el alistamiento del año actual

— Otro del Juez de instrucción de Alburquerque, recomendando la busca de algunos billetes de Banco de ciento y pico de duros y de algunas alhajas.

— Otro edicto del Juzgado de 1.ª instancia de Herrera del Duque, anunciando una subasta.

— Elictos administrativos de escaso interés.

## Crónica Local

Anteayer tomó posesión D. Juanaldo Morcillo, del cargo de Abogado del Estado en esta provincia.

Sea enhorabuena.

En la Delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos:

De Gobernación

Otro á favor del Jefe de Telégrafos.

Otro á favor del Administrador de Co-  
rreos.

### De Hacienda

Uno á favor de D. Juan Belendez.  
Otro á favor de D. Jacinto Valencia.  
Otro á favor de D. Joaquín Cereceda.  
Otro á favor de D. Román Gómez.  
Otro á favor de D. José Quesada.  
Otro á favor de D. Augusto Pasalodos.

Se aumenta la saliva que escasea por cualquier causa, con un buche del «Lico del Polo de Oribe». En Badajoz, farmacia de Camacho.

Se habla de un lance pendiente entre dos señoritas de esta capital; el lance de honor es debiendo—según informes—al lechal de «La Madrileña».

Mañana domingo debe celebrar el Ayuntamiento sesión extraordinaria á fin de ocuparse en la rectificación del alistamiento de mozos para la quinta del año actual.

### Cognacs Henri Garnier y C.

Ayer tarde se verificó el entierro del Sr. D. Antonio Veloso.

El cortejo fúnebre era numerosísimo. Asistieron la música del regimiento de Gravelinas y un piquete del mismo regimiento, el cual hizo la descarga que previenen las disposiciones militares.

Se ha vuelto á encargar de la Alcaldía de esta ciudad D. Gabriel Rodríguez Barrrientos.

Sr. Alcalde: ¿Cuándo se arregla el desperfecto que hay en la acera derecha de la plaza de San Francisco?

Mire V que aquel desperfecto es cada vez mayor.

Y que cuanto más se tarde en arreglarlo, aumentará el dispendio.

**MIL PESETAS** al que presente cápsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias, Plaza del Pino 6 Farmacia, Barcelona.

Ayer tarde celebró junta general el Colegio de Abogados de esta ciudad, para examinar el reparto de la contribución de subsidio en el corriente año.

Fué presidida por el Síndico D. Angel Pesiny.

El mismo Colegio celebró ayer otra junta general, bajo la presidencia del decano Sr. Jarones, para aprobar las cuentas correspondientes al año económico de 1898-99, formalizadas por el Tesorero don Eadio López Rubio, aprobar el presupuesto de gastos para 1901-92 y ocuparse en otros asuntos.

La función organizada por el «Orfeón pacense», que dirige D. Sebastián Cabezas, se verificará en el teatro de Lépez de Ayala el viernes 1.º de Febrero.

Se pondrán en escena por algunos aficionados, la comedia «De potencia á potencia y Salvese el que pueda»; y el orfeón cantará varios números.

### Tribunales.

#### JUICIOS ORALES DEL DIA 24

##### Sección 2.

Procesado: Manuel Valverde, vecino de Fuente de Cantos.

Delito: hurto.

Fiscal: Sr. Alvarez.

Abogado defensor: D. Angel Pesiny.

Procesado: Francisco Mesa, vecino del Valle de Matacros.

Delito: lesiones.

Fiscal: Sr. Alvarez.

Abogado defensor: D. Angel Pesiny.

Procesado: José Borrego, vecino de Zalinos.

Delito: lesiones.

Fiscal: Sr. Alvarez.

Abogado defensor: D. Luis Sánchez Rivera.

#### JUICIOS ORALES DEL DIA 25.

##### Sección 1.

Procesados: Rafael Berrocal, Cecilio Jaramillo y Nicasio Ríos, vecinos de Burguillos.

Delito: hurto de una manta.

Fiscal: Sr. Vera.

Abogados defensores: D. Enrique González y Fernández de la Puente y D. Isidoro Osorio.

##### Sección 2.

Procesados: Angel del Olmo y otro, vecinos de Almendralejo.

Delito: hurto.

Fiscal: Sr. Vera.

Abogado defensor: D. Angel Pesiny.

Se suspendieron por incomparecencia de los procesados, otros dos juicios.

## Servicio telegráfico

### Resolución de los árbitros.

Madrid 25, (20'30 n.)

Los árbitros nombrados para resolver las cuestiones matrimoniales pendientes entre la infanta Eulalia y su esposo, acordaron que éste entregue anualmente á aquella 20.000 pesetas.

### Otro Casamiento

Corre con insistencia el rumor de que la infanta María Teresa se casará con un archiduque de Austria.

### Manifestaciones de Sagasta

Madrid 25 (20'35 n.)

El jefe del partido fusionista ha manifestado que considera imposible la continuación de los conservadores en el poder, desechar o dividida como está la mayoría parlamentaria. Cree que las actuales Cortes no volverán á reunirse, y que no le sorprendería que hubiese un cambio político, antes de la boda de la princesa de Asturias.

### Varias noticias

Madrid 25 (20'40)

El cadáver de la reina Victoria, será conducido á Windsor el 1.º de Febrero. Las exequias se verificarán al día siguiente.

En las ceremonias fúnebres se hará un gran alarde de tropas.

La escuadra del canal de la Mancha y todos los buques disponibles, se reunirán en Spithead el 1.º de Febrero.

Mr. Kruger sufrió en Utrecht una operación ocular, que tuvo excelente éxito.

Un telegrama de Speria dice que durante el ejercicio de tiro al blanco, hecho por el acorazado Terrible, reventó un cañón matando a 4 soldados y hiriendo á otros 4.

### La guerra del Transvaal

Madrid 25 (20'44)

Un telegrama oficial comunica que los boers ocuparon á Aberdeen.

Un comando boer entró en Mariville, dirigiéndose al campamento de policía montada y apoderándose de los caballos, armas, vestuario y provisiones.

Los 40 hombres que había en el campamento siguieron á los boers.

## Se vende

una berlina de cinco luces y en buen estado.

Dirigirse á Luis de los Reyes, en Fregenal.

Badajoz: Tip. de Antonio Arquer. Calle Larga, núm. 48.



## ¡Un León Joven!

Las toses son, en su primer período, débiles e inofensivas; pero más fuertes y peligrosas a medida que transcurre el tiempo.

La influencia, la congestión pulmonar y la pleuresia se curan fácilmente si se las somete a un tratamiento tan luego de presentarse la tos.

La bronquitis, la pulmonía y hasta la tisis se dominan pronto si se las atiende al iniciarse.

### El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

pronto vence la tos que acompaña a estas enfermedades en sus comienzos. Empleándose pronto el pectoral cura pronto.

Cuando la enfermedad está bien desarrollada, aún entences el Pectoral de Cereza reduce la fiebre, mata el dolor, facilita la respiración y establece rápidamente la salud.

Para todas las afecciones de la garganta y los pulmones, agudas o crónicas, el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer ofrece una curación cierta y completa cuando la curación es posible.

Pero, recuérdese que es más fácil dominar un león joven que un león en la plenitud de su desarrollo.

Se halla de venta ahora en frascos de mediano tamaño a precios reducidos.



## Compañía Colonial.

### CHOCOLATES Y CAFÉS

La casa que paga mayor contribución industrial al año.

fabrica 9.000 kilos de chocolate al dia.

30 medallas de oro y otras recompensas industriales

DEPÓSITO GENERAL,

**CALLE MAYOR, 8 Y 20**

MADRID



### FARAS ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA

M<sup>rs</sup> PESETAS

Este producto obtiene los mejores resultados en la curación de las enfermedades urinarias. Premiado con medalla de oro en la Exposición de París de 1868, Gran Concurso de París de 1888, Gran Concurso de Madrid de 1890. Dosis: una cucharada sencilla. Unicas aplicaciones y recomendaciones de los doctores de Barcelona y Madrid. Toda garantía dada por los fabricantes.

## LA NACIONAL

Sociedad anónima Española de contra-seguros, la más antigua

Constituida legalmente por escritura pública, inscrita en el registro mercantil desde el año 1831 para la ilustración y defensa de sus contra-asegurados ante las juntas aseguradoras.

Dirección General y Oficinas,  
PLAZA DE STA. BARBARA 7  
MADRID.

Capital social..... 500.000.  
Caja de seguros... 59.569.614.

Primas a pagar..... 220.331.83.

Este capital se configura en la cantidad

de 123.000.000 pesetas, correspondiente a los

efectos y a plazos que tienen los 1000

seguros para la indemnización de los

dejercicios apurados como consecuencia de las

diseases y contingencias de los asegurados.

En el año de 1831, gracias a la fuerza

de sus seguros, se logró la victoria

de la justicia en la lucha de la

hasta conseguir de las compañías seguradoras la indemnización correspondiente, dirigiéndole y aconsejandole lo conveniente a la mejor garantía de sus intereses para el exacto cumplimiento de las condiciones de las pólizas de seguros y el vigente código de Comercio, todo sin causar desembolso alguno a sus contratistas, a quienes también hace anticipos en metálico, sin interés de ninguna especie.

En el ejercicio del año 1860, practicó los trabajos necesarios mediante suscripción de seguros, para 413.550.000 pesetas, en sus contratos de seguros.

Algunos de los resultados de la actividad

de Juan Alvarez Bonar

NOTA: Se necesitan agentes de par-

ados, conyugales y buenas relaciones, con

buen sueldo.

## ¡GRAN EXITO!

### LA MODA INGLESA

Establecimiento de Bastrería y Ropas hechas

Á CARGO DE

M. FERNANDEZ.

Meléndez Valdés, n.º 17, (antes Granado).

BADAJOZ.

El desarrollo creciente de esta casa, denuestra que el público de todas clases sociales va comprendiendo que cuanto nos anuncia es cierto y positivo. Halagados con este éxito nos proponemos dar mayores amplitudes a este negocio, seguros ya de que nuestra gran clientela reconocerá que a precios relativamente económicos podrá encargarnos no solo prendas de uso corriente, sino cualquiera otra clase aquí desconocidas.

MAS DE 500 MODELOS

INGLSES Y AMERICANOS.

ACADEMIA DE DERECHO

MORALES.

La más acreditada de Madrid y que mejores resultados ha obtenido en los exámenes de Junio y Septiembre.

Se admiten internos.

Se contesta a los padres y encargados que escriben de provincias.

Directores: DON J. MORALES DEL CAMPO y DON M. ANTONIO VALDEAVELLANO.

Calle de San Bernardo, 32 y 35.

MADRID.



Motores eléctricos — Ventiladores — Estacillas automóviles. — Máquinas de escribir «La Dactyl». — Tres voltámetros y lámparas incandescentes. — Portálámparas, interruptores, flexible y toda clase de material eléctrico.

### FONOGRAFOS

SISTEMA EDISON, FRANCES, ALEMANES, INGLESES  
Cilindros en blanco baratísimos. — Idem impresionados

por artistas notables.

Operas, zarzuelas, jotas, flamenco, cuentos y todo lo que se pida en canto, piano, orquesta, ópera, etc., etc.

### VENTA DE MATERIAL ELECTRICO

URENA

Barquillo, 13, y Arco de Santa María, 47

MADRID. — TELÉONO 90.

### FUERZA MOTRIZ

DE 2 A 3 CENTIMOS CABALLO-HORA

(SE DE 3 A 5 CENTIMOS KILO VATT-HORA)

CON LOS GASÓGENOS Y MOTORES A GAS Sobre

M. TAYLOR & C<sup>ia</sup>, DE PARIS

(PRIVILEGIADOS.)

DIRIGIRSE EN ESPAÑA Á LOS

SEÑORES SANSINENA E HIJOS  
SAN SEBASTIAN